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1 / Je lis attentivement I'énoncé du probleme et je me
fais un film dans ma téte.

2/ Je fais un schéma pour représenter le probleme.

3/ Je fais mes calculs posés ou en ligne.

4/ Je vérifie si mon résultat est possible.

5/ J'écris une phrase pour donner du sens




Que cherches-tu : un tout ou une partie ¢
Quand je compte ma collection de pierres, j'ai 2 agates,

6 fossiles et 4 turquoises.
Combien ai-je de pierres en tout dans cette collection ?

CO0—

Que cherches-tu : un tout ou une partie ¢
Mafthias avait 25 billes mais il en a perdu 14 a la
récréation.

Combien lui en reste-t-il ?

COON




Que cherches-tu : un tout ou une partie ¢

Un randonneur parcourt 7 km le matin et 5 km I'aprées-
midi.

Quelle distance a-t-il parcourue dans la journée ?

COOW

Que cherches-tu : un tout ou une partie ¢

Sophia a déja lu 26 pages de son livre qui en compte
148.

Combien de pages doit-elle encore lire pour le
terminer ?

CO0O -+




Ecris la question qui mangue dans ce probleme.

Dans son potager, Mehdi décide de planter 3 rangées
de 4 pieds de salade chacune.

ORORORS)

Ecris la question qui mangue dans ce probleme.

Le rallye-lecture des CM1 compte 28 livres au total, et
Coralie en en a dégja lu 16.

COOT




Ecris la question qui mangue dans ce probleme.

Isaac a 48 images des « Guerriers de I'espace ». C'est
36 images de plus que Zackaria.

ORONORN

Ecris la question qui mangue dans ce probleme.

Louise dit : « Il me manque 5 € pour acheter ce jouet &
17 €.»

CO0Ox




Il'y a 62 cubes dans la boite, Mélissa en a gjouté 17.
Combien y a-t-il de cubes maintenant ?

OO0

Ali a 76 images de Pokémon. Sa mere lui en donne 17.
Combien a-t-il d'images maintenant ?

ONORONS:




Dans sa tirelire, Victor a 23€. Ses grands-parents [ui
donnent 50€ pour son anniversaire.
Combien d’argent a-t-il maintenant ?

OO =

12

La maitresse avait 13 gommes en stock. Elle rachete
une boite de 48 gommes.

Combien de gommes la maitresse possede-t-elle a
présent ?

OO0




Iy a 12 filles dans la classe. 18 garcons arrivent.
Combien y a-t-il d’enfants dans la classe ?

000

Léo a 85 billes. Julie lui donne 29 billes.
Combien de billes a Léo a présent ?

CO0O =




19

Pour mon anniversaire, maman a invité mes 12 cousins
et mes 9 meilleures amies nous ont rejoints pour le

gdteau.
Combien aurons-nous d’invités pour le goiter ?

OO0

16

Yanis joue a un jeu de société avec des copains. Il est
surla case 57. Il lance les dés et obtient 9.
Sur quelle case du jeu Yanis doit-il se déplacer ?

OO0




Ce matin, sur le parking, il y avait 49 voitures garées. A
midi, 12 voitures sont parties.
Combien de voitures reste-t-il sur le parking ?

000

Ce matin, 52 éleves sont montés dans le bus qui les
conduit a I'école. 37 éleves sont descendus a I'arrét
de I'école maternelle.

Combien d’éleves reste-t-il dans le bus pour aller a
I'école élémentaire ?

CO0x




M es grands-parents m'ont donné 30€ pour mon
anniversaire. J'en profite pour acheter un dinosaure ¢

11€.
Combien ai-je d'argent a présent ?

CO0O=

20

Léa avait 127 images. Elle en donne 13 a Andly.
Combien d’'images a Léa maintenant ?

OO0




/1 La coopérative de la classe a une somme de 65 €. La
maitresse achete une plante a 20 €.
Combien d’euros y a-t-il encore dans la coopérative ?

OO0

Ahmed a pris 20 photos pendant ses vacances. 5 sont
des photos de montagne et les autres sont des photos
de la mer.

Combien de photos de la mer Ahmed a-t-il pris ?

OQOON




Les pécheurs reviennent avec 67 kg de poissons. lls ont
péchés des limandes er 30kg de merlans.
Combien de kilogramme de limandes ont-ils péchés ?

Q00O

58 enfants sont a la piscine. 20 enfants jouent dans le
petit bassin, 18 nagent dans le grand bassin et les
autres sautent du plongeaoir.

Combien d’enfants sautent du plongeoir ?

OO0




OQQ O

A la récréation, Maxence a perdu 6 billes. Maintenant,
ilena24.

Combien de billes avait-il en arrivant ce matin ?

O0OO0OR

Monsieur Durand travaille dans une tour. Il monte 4
etages pour apporter un courrier important au
directeur, au 12eme étage.

A quel étage Monsieur Durand travaille-t-il




O0o0ON

A la fin de I'année, la maitresse n'a plus que 5
gommes dans son placard. Elle en a distribué 27
pendant I'année.

Combien de gommes y avait-il dans I'armoire en
début d'année ?

OQ0Q0X

Paul a gagné 15 cartes Pokemon. Il en a 30
maintenant.
Combien de cartes Pokémon possédait Paul avant ?




William avait 21 stylos en arrivant ce matin a I'école.
Maintenant, ilen a 7.

Combien de stylos a-t-il perdus aujourd’hui ?

Q00N

20

A un jeu de société, Julia est sur la case 18. Apres avoir
lancé le dé, elle arrive sur la case 23.
Combien a-t-elle fait avec le dé ?

OO0




61

Q Il'y a 12 oiseaux dans I'arbre. |l n’en reste plus que 5.
(O |Combien oiseaux se sont envolés ?

Q

22

J'ai 18 euros dans ma poche.
Combien d’euros dois-je ajouter pour en avoir 27 ?

OO0




23
Q |Un jardinier cultive des salades. Il plante 5 rangées de
0O 8 salades.
Combien de salades a-t-il plantées en tout ?
Q
A

Papi a planté 5 rangées de 6 tulipes chacune.
Combien de tulipes ont été plantées ?

OO0




29 Dans mon immeuble, il y a 6 étages. A chaque étage
Q i y a 6 appartements.
(O |Combien d’appartements y a-t-il dans mon immeuble
®) ?
26

Les éleves sont rangés devant la classe. Il y a 4

groupes de 7 éleves.
Combien y a-t-il d’éléves en tout ?

OO0




S/

Lisa doit fabriquer 5 bracelets de 6 perles chacune.
De combien de perles aura-t-elle besoin ?

OO0

)

La maitresse prépare 6 pots de crayons. Elle met 8

crayons dans chague pot.
Combien de crayons va-t-elle utiliser ?

OO0




29

O Un bol contient 9 fraises. Pour le dessert, maman
O prépare 5 bols.

o Combien y a-t-il de fraises en tout ?

Je donne 1 carré de chocolat d chague enfant. Ma
tablette a 8 rangées de 4 carrés chacune.

A combien d’enfants puis-je donner 1 carré de
chocolat ?

oYoXolke




Mariam a pris 12€ pour acheter des cartes postales.
Chaque carte coute 3 €.
Combien de cartes peut-elle acheter ?

OQQQ0=

J'ai 16 bonbons au chocolat. Je veux partager
equitablement mes bonbons en 4 paguets pour mes
amis.

Combien y aura-t-il de bonbons dans chaque paquet ?

Q00O




Léo et Léa se partagent des fraises. Il y a 18 fraises a
partager entre eux.
Combien de fraises aura chaque enfant ?

0005

A la récréation, 5 éléves se partagent équitablement
25 billes.
Combien de billes aura chaque éléve ?

OQ0Q=F




oYoXoks;

Je range 60 ceufs dans des boites de 6.
Combien de boites vais-je remplir ?

Q00

La voiture fait des tours de piste pendant 36 minutes.
Elle met 3 minutes pour faire 1 tour.
Combien de tours a-t-elle fait ?




Camélia a sorti 24 bonbons du paguet pour ses amis.
Elle peut en donner 4  chacun.
Combien a-t-elle d’amis ?

000

Avec 24€, combien puis-je acheter de livres a 4€
chacun ?

Q00O




Q0O

Mohamed est au CP. Dans sa classe, ily a8 CP et 13
CEl.

Combien y a-t-il de CE1 de plus que de CP ?

Q003

Dans la classe de Méline, il y a 8 garcons et 14 filles.
Combien y a-t-il de filles en plus ?




51 Ao piscine, la maitresse a constitué deux groupes.

Q |Dansle groupe jaune, ily a 16 éleves et dans le blevu, il
yena?.

8 Quel le nombre d’éleves en plus dans le groupe jaune
?

Ma cousine a 14 ans et moi 6 ans.
De combien d’'années est-elle plus agée que moi ?

QO0ON




000

Dans un magasin, un jouet codte 12€. Le méme jouet
coUte 17€ dans un autre magasin.

De combien est-il plus cher dans le deuxieme
magasin ?

Q00 F

AU jeu de 'oie, le pion vert est sur la case 8 et le pion
bleu surla case 17.

De combien de cases le pion vert est-il en retard sur le
pion bleu ?




oJoXoks

Anna a 19€ dans sa tirelire. Son frere Maél a 37€ dans
la sienne.

Combien d’'argent Anna a-t-elle de moins que Maél ?

oyeyokel

Pendant la récréation, Ines a gagné 29 billes et Ismaél
en a gagne 36.
Combien de billes de moins Inés a-t-elle gagné ?




